



承办大赛事 出彩一座城 全市宣传文化系统迎接十五运会 和残特奥会工作交流会召开

江门日报讯(记者/蔡昭璐)10月10日,全市宣传文化系统迎接十五运会和残特奥会工作交流会召开,传达省有关会议精神,统筹部署江门市各项宣传筹备工作。市委常委、宣传部部长陈冀出席会议。

会议提出“承办大赛事,出彩一座城”的宣传总口号,号召宣传文化系统迅速投入各项宣传工作中,让赛事成为“彰显中国精神、湾区风采、广东担当、江门形象”的体育盛会。

会议强调,要用心用情做好赛事各项服务工作。一要精心策划“十五运看江门”“相约粤港澳 请到江门来”专题报道,特别是把网络宣传作为媒体宣传的“主战场”,确保形成声势、精彩纷呈。二要加快完善城市氛围营造,展现江门热情好客的城市风度。三要

江门推进“两清一灭”爱国卫生大行动 3天超100万人次参与,清理垃圾近1.5万吨 提升防控实效 守护群众健康

10月6日至8日,我市深入推进“两清一灭”爱国卫生大行动。行动期间,我市严格压实“属地、部门、单位、个人”四方责任,督促行业严格落实主体责任,充分发挥党员干部先锋模范作用,示范引领带动群众广泛参与,结合深入实施“百千万工程”,统筹推进蚊虫孳生地清理与农村人居环境整治。

连日来,从老旧社区到乡村巷陌,从校园内外到城乡接合部,党员干部冲锋一线,市民群众广泛参与,社会各界齐心协力,共同筑牢“横

向到边、纵向到底”的群防群控防线。据统计,3天内全市宣传发动103.35万多人次参与,73个镇(街)排查整治蚊虫孳生地面积达741.216平方公里,清理垃圾14732.3677吨,消杀面积1276.39平方公里。

在市一级统筹推进下,各县(市、区)结合地域实际创新战法,从三级联动到全员动员,从集中攻坚到全域推进,从人力付出到机械赋能,不断提升防控实效,用扎实行动守护群众健康。

统筹/张茂盛 撰文/罗需 陈婵 何榕 任晓露 林育辉 严建广 湛磊 吴健争 谭锦波

蓬江区 全民参与织密防控网

蓬江区以“全域覆盖、全民参与”为目标推进“两清一灭”爱国卫生大行动,3天累计发动2.5万名党员干部及600余支志愿队伍参与爱国卫生大行动,并带动群众超30万人次参与其中。辖区6个镇(街)出动设备858辆,清理蚊虫孳生地4548处,清运垃圾2943.1吨;138个村(社区)清理冷巷1106条,派发灭蚊烟片95万片,入户宣传10万次,居民防蚊知晓率达98%。

各级各领域结合自身实际探索出精准战法,1500余名区直党员下沉,联合建筑工人、志愿者共600人于行动首日对环市街道里村社区集中攻坚。潮连街道创新用无人机进行高空消杀,棠下镇实行“上中下”立体工作法,杜阮镇发动“亲子义工队”与银发志愿者联动宣传。区直民兵用热烟枪开展“地毯式”消杀,社区干部还在清积水之余为独居老人检修水管,尽显温情。

江海区 全域协同降低蚊媒密度

大行动期间,江海区委政机关、企事业单位、群团组织开展了485次集中清理行动,带动约12.54万名市民群众参与,清理蚊虫孳生地1.4万余处,派发使用灭蚊烟片约41.58万片。

其间,党员干部、网格员深入背街小巷开展“地毯式”清理,联系屋主清拆危房,启用无人机对灌木丛进行消杀。从“江海好店”送爱心物资,到行业协会配合巡查餐饮场所,从农贸市场、餐饮场所、商超等经营主体落实防疫措施,到各产业园区、企业主动作为兼顾防疫与生产,形成“政府主导、群团助力、企业参与、全民行动”格局,有效降低蚊媒密度。

新会区 党员带头全域开展蚊虫消杀

大行动期间,新会区通过党员干部带



在鹤山黄宝坑林屋村,干部、群众用手推车协助转运垃圾、杂物。张泽彬摄

头、全民共同参与,全域开展卫生整治和蚊虫消杀,首日即组织5398人次党员下沉,3天清理蚊虫孳生地3.2万余处,派发灭蚊烟片超120万片。

作为“主战场”的圭峰山城,以“社区统筹+网格联动”模式作战,以永安村为例,该村在行动推进中填臭水塘建停车场,消除隐患的同时还提升了村集体收入。其他区直单位、乡镇、社区也各有战法,如区自然资源局12小时绘作战图,输出600余份专题图件;司前镇开展“空中+地面”立体消杀,大泽镇建“整治台账”销号;北门社区高美女、城西社区邓甜带领银发志愿者宣传,新时代文明实践站则唱响了融乡音与防蚊知识于一体的“防蚊歌”。

台山市 千群同心改善环境卫生

大行动期间,台山市三级消杀队早晚作业,68支党员突击队、9000余名干部下沉,带动群众清理垃圾杂物,改善环境卫

生,3天清理积水点3.9万余处,清运垃圾2500多吨,消杀冷巷11723条,派发烟片50多万片。

其间,赤溪镇70岁老党员钟明星中秋节带头参加防蚊灭蚊,都斛镇金星农场“父子兵”并肩排查蚊虫孳生地,叠石村古稀老人罗妙云主动参战,广海水产交易中心组织商户开展定时清理,高频消杀……党员、志愿者、群众并肩绘成“防蚊清污”的动人图景。

开平市 群团聚力提供“能量矩阵”

开平市发动4.2万人次党员、志愿者,带领群众30万人次参与“两清一灭”爱国卫生大行动,3天清理垃圾5000吨,积水点8万余处,入户宣传12万户次,齐心协力筑牢健康防线。

其间,开平的机关单位、党员干部冲锋一线,群团组织更是提供了强大“能量矩阵”。开平市总工会联动企业设“暖心驿

站”,为防疫队伍提供马风筒、豆奶酸奶、特色饮品等“爱心餐”,滴滴代驾司机及外卖小哥等组成“送餐队”为防疫助力;妇联联动2000余名妇女当“环境管家”,423个“两新”党组织发动3.2万人次参与。此外,返乡大学生组成了“青春攻坚队”加入防蚊灭蚊,少先队员则以“小手拉大手”带动家长、邻里积极落实防蚊措施。

鹤山市 组织流动党员参与防蚊灭蚊

鹤山市2.3万名党员带动群众20万人次参与“两清一灭”爱国卫生大行动,3天清理垃圾3500吨,蚊虫孳生地2.8万余处,派发灭蚊烟片90万片。

其间,鹤山全域覆盖、全员参与的鲜明特色。如在沙坪街道黄宝坑林屋村,由机关单位党员干部、教师、村“两委”干部、企业志愿者、村民等人员组成的突击队清理了3.33公顷闲置地,村民驾驶拖拉机、推着手推车到现场协助转运垃圾、杂物。鹤山市水利局采取全线整治与重点攻坚相结合的方式,对沙坪河碧道全线开展系统性环境卫生整治与灭蚊消杀工作;鹤山市委组织部发动200余名流动党员参与防蚊灭蚊,为鹤山筑牢健康防线增添战力。

恩平市 拆拆除患青年争先

大行动期间,恩平市3.5万人次参与“地毯式”排查,累计清理蚊虫孳生地1.8万余处,整治冷巷、闲置地、天台花园、公园绿地、排水渠、卫生死角、施工工地等重点区域8000多处,清理垃圾约2000吨。

其间,恩平市发布通告推进农村危破空置房限期拆除工作,各镇(街)积极清拆危破房、废弃牛栏猪舍,同步开展防蚊灭蚊。该市人社局系统全员作战,团市委组织500余名返乡青年组成“家乡卫士”队,主动投身防蚊灭蚊一线,实现了从“被服务者”到“服务者”、从“返乡青年”到“家乡卫士”的角色转变,为家乡人民筑牢健康防线。



镇人民政府和街道办事处是“最后一公里”的执行核心

江门市人大常委会常务委员会关于全面加强病媒生物预防控制的决定》(以下简称《决定》)规定,镇人民政府和街道办事处是疫情防控具体处置的主要组织者和执行者。换言之,依据《决定》,镇人民政府和街道办事处是“最后一公里”的执行核心,工作目标聚焦于日常巡查、组织动员和快速响应,确保防控措施落到实处。

一是做好组织动员。要组织和发动辖区内单位和个人落实病媒生物预防控制要求。要组织辖区内的机关、企事业单位、个体工商户、社会团体和其他组织每月至少开展一次环境卫生大扫除。

二是做好日常巡查与处理。要加强对辖区内重点病媒生物孳生地的巡查和处理。

三是做好环境卫生管理。要组织落实辖区内市容和环境卫生责任区制度,及时清运病媒生物孳生地清理的垃圾杂物,实现日产日清。

四是做好重点区域监管。要督促相关责任单位和个人对辖区内公园、绿地、园林绿化、花卉市场、工业园区、背街冷巷、废品回收站、垃圾收集点、地下车库、管网沟渠、河涌两岸、池塘周边、桥下空间和小菜园、小花园等重点区域每月至少开展两次全面的卫生清洁工作。

五是做好特定场所监管。要督促辖区内的楼顶天台、露台、空(闲)置房,政府储备地、农村留用地、集体闲置土地,建筑工地等区域的环境卫生责任人,每月至少开展一次环境卫生大扫除;责任人无法确定的,由镇人民政府或者街道办事处组织对该区域开展环境卫生大扫除。

六是做好空(闲)置房与危房管理。要核实辖区内的空(闲)置房情况,落实其所有权人或者管理人清理垃圾杂物;对存在结构倒塌风险、危及公共安全的房屋,依法组织清拆清理,清除病媒生物孳生地。

七是做好应急响应与处置。要落实全市病媒生物密度分级及响应工作,依法组织对造成病媒生物孳生的相关区域内的植物、容器、杂物等物品进行清理,迅速将病媒生物密度控制在国家规定的标准范围内。

若落实到位,《决定》规定将追究责任,对未依照法律、法规和规章的规定履行病媒生物预防控制职责的行政机关,由其上级行政机关责令改正;对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。对在病媒生物预防控制工作中不依法履行职责、滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的国家工作人员,依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

蓬江区开展病媒生物防制专项监督执法行动 一批单位个人因防疫不力被责令整改

江门日报讯(记者/任佳燕)当前疫情防控进入关键期,为阻断基孔肯雅热等蚊媒传染病传播链,蓬江区全面落实“属地、部门、单位、个人”四方责任,组织多部门加大力度开展病媒生物防制专项监督执法行动,督促经营单位严格落实爱国卫生主体责任,对防疫措施落实不力的单位和个人绝不姑息,依法处理,并责令限期整改,筑牢群众健康防线。

“这些盆栽托盘里的积水、堆放的废弃瓶罐,都是蚊虫繁殖的温床,必须立即清理!”蓬江区市场监管局执法人员深入加南社区、良化市场周边商铺,逐户排查、现场

督导。带队执法人员周华安介绍:“通过细致检查、现场指导整改,推动商户落实主体责任,从源头上切断蚊媒传播链。”

针对防疫不力、病媒生物防制措施落实不到位的商户,执法人员根据《广东省爱国卫生工作条例》等有关规定依法立案查处。截至目前,蓬江区市场监管局已累计责令整改经营主体886家,并立案处罚237宗。

蓬江区城市管理和综合执法局聚焦城镇居民区违规饲养禽畜问题,加大对楼顶、巷道、偏僻山坡、待拆迁空地等隐蔽场所的巡查力度。行动中,共发现20余处私自散养家禽情况,涉及鸡、鸭、鹅、鸽子等禽类

400多只,执法人员当场发出14份《责令整改通知书》,要求当事人限期清理,并提醒居民遵守养殖规定。

蓬江区卫生健康局针对公共场所、医疗机构、学校等重点场所,开展病媒生物防制专项检查,重点核查环境卫生死角清理、积水处置、防蚊设施配置等防控措施落实情况,督促相关单位细化登革热、基孔肯雅热防控工作。目前已对25家违规单位及个人依法实施行政处罚。

在房屋建筑市政工程、物业小区两大领域,蓬江区住房和城乡建设局进一步压实行业责任,构建“预警提醒—惩戒处置—

后续监管”执法链条,对轻微履职不到位的,现场下达整改通知并跟踪落实,累计发出91份整改通知书、5份动态扣分通知;对整改不力、问题反复的,通报批评1次,并依据《江门市建筑市场信用管理评价标准》,对15个项目的30家施工、监理单位实施诚信扣分;对防控不力的4个项目果断停工整顿,要求达标后方可复工。此外,针对物业服务企业,该局开展11次集中约谈,涉及55家次物业服务企业,出具42份整改通知书、15份告诫书,移交2条线索,并联合卫健部门对3家物业服务企业、1个业主予以行政警告。

文明健康 有你有我

人人参与环境保护 天天享有健康生活

YISHI · SHENGMING · GONGGAO
遗失·声明·公告
3502688
直接办理: 华南中路25号轻工大楼一楼
营业时间: 周一至周五 上午9:30-12:00 下午2:30-5:30
各地服务电话:
江门: 3502688 新会: 6780499 台山: 5516622
开平: 2229100 鹤山: 8830622 恩平: 7728182

■恩平恩之旅国际旅行社有限公司锦江新城营业部遗失《旅行社服务网点备案登记证明》,编号:L-GD-CJ00464-JMS-WD0001,现声明作废。
■新会区会城益勤建材商行遗失法定名称章一枚,现声明作废。
■江门市江海金嘉贸易有限公司遗失财务专用章一枚,现声明作废。
■江门市蓬江区财政局遗失银行《开户许可证》,核准号:Z5890000032902,现声明作废。

市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话: 13902886183

江门日报水店
昆仑山泉 20元/桶 买10送1
华山泉 20元/桶 买10送1
加伦加 20元/桶 买10送1
电话: 3517777 3555666 6780701 6780702